

青春

□ 市紀委監委信訪室 金可

青春是朝氣蓬勃的時代，是不理性的時代，是需要成熟而缺少成熟的時代；青春是蛻變的時代，是無所畏懼的時代，是初生牛犢激流勇進的時代；青春是崇尚自我的時代，是堅信與懷疑並存的時代，是錘煉信仰堅定本心的時代。

我所想的，是打破青春的瓶頸，放下青春的羈絆，以耕耘者的姿態，以開拓者的勇氣，以苦行僧的堅持，做那追尋青春，發現自我的路人。

青春與年齡無關。奮鬥這個詞語，

是青春的同胞兄弟，如果有一天，你缺少了激情、勇氣，那我可以说，短暫的青春到此為止。青春是一種狀態，是心理主導生理的積極的狀態，如果你有一顆年輕的心，那你就未曾老去。

青春是成長，成長需要付出。你要相信，付出了什麼，就會收穫什麼，即使這收穫可能會遲到。我們總在不停地奔跑、行走，背負着青春前行，行囊里裝着希望和夢想。多年以後，驀然回首，時間让我们的青春變得朦朧而美好，像一張發黃的老照片，演繹着飛揚的故

事；時間也让我们的青春變得濃郁，像是陳年老酒，散發着誘人的清香，沉淀着光陰的厚重。

時間告訴我們，什麼是衰老；回憶告訴我們，什麼是幼稚；結局告訴我們，什麼該堅持。

青春需要信仰，信仰需要錘煉，我們常常會害怕，害怕自己已經不相信了，不相信規則能夠戰勝潛規則，不相信學術能夠壓倒權術，不相信職場有別於官場，不相信風骨遠勝於媚骨。我們要以更廣博的見識、更成熟的內心、更

高遠的眼界，去見證：在這個懷疑的時代，信仰才是永恒的主旋律。

你要相信，你站立的地方，就是你青春的現在時，你前行的方向，就是你青春的未來時，而你跨出的每一步，都是你青春的進行時。你要相信，這就是我們青春的力量，這就是更好的自己。



為造“亮點” 安居房成“樣子貨”

● 違紀問題通報

日前，新疆維吾爾自治區紀委監委公開曝光8起扶貧領域形式主義、官僚主義典型案例。其中一起為阿克陶縣喀熱開其克鄉黨委原書記閔東，原黨委副書記、鄉長艾克拜爾艾買提貫徹執行脫貧攻堅政策、措施不力問題。

經查，在當地安居富民房建設中，喀熱開其克鄉擅自變更建房方式，以集中統一方式建設161套樓房，讓村民自籌資金3.4萬元至8.3萬元不等，加重了群眾負擔，後因配套設施建設不力，村民至今無法入住。

2018年7月，閔東、艾克拜爾艾買提分別受到撤銷黨內職務、政務撤職處分，降為副科級非領導職務。

● 事件回顧

“這幾棟樓都是‘樣子貨’，根本不能住人，我們交了3萬多元卻等來了這樣一個結果。”被村民买买提卡迪爾稱為“樣子貨”的，便是喀熱開其克鄉那161套安居富民房。

2016年3月，喀熱開其克鄉經過鄉黨委、鄉政府集體研究，向所轄的村委會發出通知，要把當年需建設完工的161套安居富民房改建成樓房，統一規劃、統一建設，打造當地安居富民房建設的新模式，使之成為喀熱開其克鄉一張“亮麗的名片”。

“我們一開始聽到這個消息就有疑惑，平時住慣了帶院子的平房，一下子改住樓房，養的家禽家畜怎麼辦，農機具放到哪？”村民玉素甫吐爾遜說。

然而，還沒等村民們把擔心的問題反映到鄉上，鄉政府便又發出了通知：由於安居富民樓建設成本較高，還需要村民們繳納3.4萬元至8.3萬元不等的建房款。如果不交，村民不僅拿不到安居富民房補助資金，而且改善居住環境的好事兒也要泡湯。

這一紙通知立刻在村民當中炸開了鍋。

“太不合理了，不給我們補助，還

要讓我們交錢。”“我們家免息貸款馬上就該還了，哪有這麼多錢，還不如直接給安居富民房補助，我們自己蓋房。”村民們議論紛紛。最終，只有少部分村民繳納了建房款。

到了2016年11月，新的問題又來了。由於缺乏後續資金，喀熱開其克鄉只建成了安居富民樓主体工程，水電、道路、暖氣等附屬設施無法繼續施工，只能停擺。直到2018年，喀熱開其克鄉安居富民樓建設工程仍未完工。

“三年了，房子還沒完工，也不知道什麼時候能蓋好，鄉政府必須給我們一個說法。”眼看着自己交的钱和國家的安居富民房補助款打了水漂，村民們很憤慨，多次向上級政府反映此事。

● 查處經過

2018年5月6日，克孜勒蘇柯爾克孜自治州紀委監委接到自治區黨委巡視辦移交的這一問題線索，並進行了初步核實，發現閔東和艾克拜爾艾買提涉嫌違紀。6月26日，克州紀委監委成立專案組，對二人有關問題進行立案審查調查。

“我們‘兵分兩路’，一方面調查安居富民樓資金使用中是否存在違紀違法問題，另一方面調查工程的規劃、招標、施工手續是否存在問題。”專案組負責人周斌介紹說。

原來，根據既定的建設規劃，喀熱開其克鄉在2016年有161戶安居富民房建設指標，國家和自治區財政共劃撥了655萬元安居富民房補助資金，用於這項工程建設。按照慣例，這655萬元應當由鄉黨委、鄉政府以磚料、水泥等實物的形式發放到受益村民手中，再由村委會指導村民建設安居富民房。

然而，2016年3月，在喀熱開其克鄉黨委書記閔東的提議下，鄉黨政聯席會議研究決定要搞一個“亮點工程”，於是便將這161套安居富民房改為集中統建的樓房。隨後，該鄉截留了這655萬元補助資金，用於安居富

民樓建設。在建設資金不足之後，該鄉又要求受益村民自籌3.4萬元至8.3萬元不等的費用。在整個安居富民樓建設中，項目規劃、建設手續都是“先上車，後買票”，嚴重違規。

喀熱開其克鄉這種盲目決策，罔顧民意的做法遭到了當地村民的對立，群眾意見比較大。而在建設過程中，由於資金不足，該鄉又要求施工方以先期墊資的方式繼續施工。

“安居富民樓和互助自建樓總造價1482萬元，655萬元的補助資金根本不夠，公司墊了很多錢在裡面，最後這些錢都要不到，我們的損失誰來賠？”承接該工程的公司一項目經理岳某某也滿腹抱怨。

2018年7月，克州紀委監委做出處分決定，閔東、艾克拜爾艾買提分別受到撤銷黨內職務、政務撤職處分，降為副科級非領導職務

● 案例點評

想要“面子”須先抓好“里子”

“面子工程”一直為人民群眾所詬病，個別領導幹部却趨之若鶩。“面子工程”表面光鮮，而伴隨這光鮮的卻是個別領導違背群眾意願、不顧當地實際，拍腦袋盲目決策的惡果，不僅嚴重浪費國家和集體財產，也給人民群眾造成了損失。

本案例中，喀熱開其克鄉黨委、鄉政府沒有經過細緻的調研和了解，以主觀願望代替客觀實際，罔顧群眾意見，盲目鋪攤子搞“亮點”，結果“面子工程”丟了“面子”打了臉，這是典型的形形式主義、官僚主義作風。

“面子工程”折射的是個別領導幹部扭曲的政績觀。廣大黨員幹部必須摒棄這種錯誤的政績觀，需知，想要“面子”，先得有“里子”。要堅持以人民為中心，走好黨的群眾路線。群眾滿意了、高興了，才能贏得真正的“面子”。（摘自《中國紀檢監察報》）

黨員幹部言行規範清單 漫畫

黨員幹部“不可為”



不准在管轄範圍內存在損害群眾利益不正之風和腐敗突出問題

每日一題

《中國共產黨紀律處分條例》中所稱主動交代，是指涉嫌違紀的黨員在組織初核_____向有關組織交代自己的問題，或者在初核和立案審查其問題_____交代組織未掌握的問題。

答案：前；期間

